
BAREM DE CORECTARE ŞI DE NOTARE 
CLASA a VII-a 

 
I. 
A. LIMBA ROMÂNĂ 

1. geam – 4 litere, 3 sunete; răceală – 7 litere, 6 sunete                        1 x 4 = 4 p. 
2. sidefie – format prin derivare cu sufixul adjectival –ie de la substantivul sidef; 

băieţesc – format prin derivare cu sufixul adjectival –esc de la substantivul 
băiat; 
a străvedea – format prin derivare cu prefixul stră– de la verbul a vedea; 
răceală – format prin derivare cu sufixul pentru abstracte –eală      1 x 4 = 4 p. 

3. concavitate – scobitură; oxidat – ruginit, ars (aici); contemplativ – visător; 
moral – etic, spiritual, caracterial                                                       1 x 4 = 4 p. 

4. cristal; cristaluri – totalitatea vaselor de sticlă superioară: Mama ţine 
cristalurile în bufet.; cristale – structură internă regulată a unor substanţe: Mă 
uit la nişte cristale de sare.                                                                  2 + 2 =4 p. 

5. putu – indicativ, perfect simplu; să observe – conjunctiv, prezent; 
îngenunchease –indicativ, mai mult ca perfectul; cădea – indicativ, imperfect                  
0,50 x 8 = 4 p. 

6. băgă de seamă 
7.  

a. activă 
b. reflexivă 
c. pasivă 
d. activă (verb activ pronominal posesiv)                                          4 x 1 = 4 p. 

8. rămânea; rămânea nedefinită – predicat nominal                             2 x 2 = 4 p. 
9. unei adolescente – genitiv, atribut substantival genitival; faţa – nominativ, 

subiect; de privelişte – acuzativ, complement de agent; nasul – acuzativ, 
complement direct.                                                                        0,50 x 8 = 4 p. 

 
B. ÎNŢELEGEREA TEXTULUI 

10. descrierea                                                                                                        2 p. 
11. epitete duble: mică, graţioasă; circular, ondulat; epitet triplu: metalic, subţire, 

oxidat.                                                                                                1 + 1 = 2 p. 
12. narator omniscient; se narează la persoana a III-a.                            1 + 1 = 2 p. 
13. în tren; îngenunchease cu un picior pe fotoliu; fata, distrată de privelişte, îşi 

turtise nasul mic pe geam. (se pot admite şi alte mijloace de transport) 
1 + 1 = 2 p. 

14. două însuşiri, coerenţa portretului                                                     2 + 2 = 4 p. 
 
II. 
a. 4 p. 
b. 8 p. 
c. 4 p. 
d. 5 p. 
e. 5 p. 
f. povestirea logică, respectându-se momentele subiectului – 10 p. 
g. limbajul adecvat – 6 p. 


